

Сталинский ЛУЧ

Орган Мордовщико-Волжского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 1 (8) ЧЕТВЕРГ, 4 января 1944 года Цена 20 к.
Выходит по четвергам

НАСТОЙЧИВО УЧИТЬ КОЛХОЗНЫЕ КАДРЫ

Итоги 1944 сельскохозяйственного года показали, что Мордовщико-Волжский район добился больших успехов в сельском хозяйстве. В процессе соревнования в районе выросли новые мастера социалистического земледелия. Кто теперь не знает имени Угольновской комсомолки Маруси Маслаковой — мастера высоких урожаев? Кому не известна бригадир Анцифровского колхоза т. Самарина, положившая начало борьбы за 50-пудовый урожай?

Этих людей хорошо знают в районе. Их опыт является предметом изучения и подражания. Агроном тов. Андриянова детально разобрала на кружке опыт получения высокого урожая звеном т. Маслаковой. Занятие прошло оживленно и с интересом. Оно принесло большую пользу. На этом занятии выступила и сама тов. Маслакова. Она подробно рассказала как боролась за урожай. Такое занятие, безусловно, дало результаты. Их надо проводить во всех колхозах. Надо опыт мастеров сельского хозяйства широко популяризировать среди колхозниц. Зима — самое удобное время для учебы и надо ее использовать со всей полнотой.

Так организуют учебу не только в колхозах Волосовского совета, но и Поздняковского. Колхозы этих двух советов получили самый высокий урожай в районе. Этому в значительной степени помогло проведение массовой агроучебы. Прошлой зимой здесь систематически работали агрокружки. Сейчас кружки вновь приступили к занятиям. Руководят ими агрономы т. т. Андриянова и Мигушина. Полезно здесь то, что агроучеба сочетается с практической работой колхозов, передачей передового опыта. А это наиболее доступная и оправдавшая себя форма обучения основам, агротехники. Необходимо чтобы методы занятий этих агрокружков переняли и остальные колхозы.

Но, несмотря на всю важность агроучебы, Спас-Селчский, Липнинский, Ольховский и другие колхозы все еще медлят с ее развертыванием. Особенно недооценивают агроучебу в Мартюшихском, Сонинском и

Горицком колхозах. Комучебе, а руководителям этих колхозов по-серьезному надо было задуматься об агроучебе. Они нуждаются в ней больше, чем кто-либо. Приходится пока удивляться равнодушию Иванова и Филипова.

1945 год будет годом напряженной борьбы за высокий урожай. Особенно напряжен этот год будет для тех колхозов, которые в 1944 году сняли низкий, неудовлетворительный урожай. А интересы Родины и фронта безоговорочно требуют, чтобы высокие урожаи снимали все колхозы. Для этого нужно вооружить тружеников колхозной деревни знаниями агротехники.

Великие ученые тт. Тимирязев и Мичурин не раз говорили, что земля была преобразована человеком и в пользу человека.

— Кто сумел бы вырастить два колоса там, где прежде рос один, две былинки травы, где росла одна, — говорил тов. Тимирязев, — заслужил бы благодарность всего человечества.

Не только вооруженный наукой, но даже только знакомый с ней человек может творить чудеса. Дружба с наукой помогает получать высокие урожаи. „Мы не можем ждать милостей природы, взять их у нее — наша задача“, — советовал тов. Мичурин. Так и поступают передовики сельского хозяйства. Они не ждут милостей природы, а применяют на полях передовую агротехнику.

Об этом вот и надо бы подумать кое-кому из руководителей колхозов. Высокий урожай не приходит сам собой, его добиваются кропотливым трудом. А этого можно добиться только хорошо поставленной агроучебой. Святая обязанность руководителей села — учить людей, вооружать их передовым опытом. Выполнив эту задачу, нам легче добиться требуемого урожая.

Наступивший 1945 год должен умножить успехи колхозной деревни. Издаться видная роль принадлежит новаторам сельского хозяйства. Они — большая сила в колхозе. Полностью использовать эту силу — долг сельских руководителей. Надо агротехническую учебу поставить на должную высоту.

Агроучеба в кружках — это наиболее доступная, оправдавшая себя форма обучения колхозников и колхозниц основам агротехники. Необходимо, чтобы в этом году она получила еще более широкое распространение.

Г-1517

Шире развертывать агроучебу

Районное совещание партийного, советского, комсомольского и колхозного актива приняло обязательство в 1945 году добиться 100-пудового урожая зерновых, 150 цент. картофеля и 200 цент. овощей с га. Чтобы добиться такого урожая, нужно применить все правила агротехники. А это потребует агротехнических знаний, применения широкого опыта передовиков сельского хозяйства. Поэтому зимнее время надо использовать на усиленную подготовку колхозных кадров, охват их агроучебой.

С декабря должны быть организованы агрокружки в каждом колхозе. В них должны обучаться бригады, звеньевые, колхозный актив и не менее 50 процентов рядовых колхозников и колхозниц. Однако приходится отметить, что не все руководители колхозов поняли важность этого дела. В районе организовано 25 агрокружков, вместо 31. В ряде колхозов Спас-Селчского, Новошинского советов агроучеба до сих пор не проводится.

Массовая агроучеба в прошлом году дала замечательные плоды. Вот почему в колхозах, получивших высокие урожаи, немедленно развернули подготовку колхозных кадров. Такие колхозы на опыте знают, что учеба окупится сторицей. И не случайно поэтому в Поздняковском, Угольновском, Волосовском, Кутаринском колхозах полным ходом идет агроучеба. Так в Поздняковском колхозе уже проведено 7 занятий. Агроном тов. Мигушина качественно готовится к ним и проводит их на высоком уровне. Агроучебу она увязывает с жизнью колхоза. Хорошо проходит учеба в Волосовском и Угольновском колхозах. Агроном тов. Андриянова старательно организует агроучебу, целиком отдавая себя этому важному мероприятию.

Зима — наилучшая пора для развертывания массовой агроучебы. Надо это время использовать со всей полнотой. Там, где нет учебы, следует немедленно организовать ее.

А. ЛАЧИКОВА,
ст. агроном райзо.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета, за успешное окончание 1944 сельскохозяйственного года и получение высокого урожая заносится на Районную Доску Почета:

1. Поздняковский колхоз „Перелом“ (председатель В. К. Барабанов, секретарь парторганизации А. В. Новикова).
2. Б.-Окуловский колхоз им. Сталина (председатель Д. С. Макурин, секретарь парторганизации Н. И. Козлова).
3. Угольновский колхоз им. Свердлова (председатель А. И. Доминина).
4. Анцифровский колхоз „Объединение“ (председатель С. Е. Самарин).
5. М.-Окуловский колхоз „Путь Ленина“ (председатель И. С. Павлов, секретарь парторганизации В. С. Фролов).
6. Волосовский колхоз „Новый путь“ (председатель М. А. Андриянов, секретарь парторганизации И. Я. Корнилов).
7. Кутаринский колхоз им. Второй пятилетки (председатель А. А. Астафьев).
8. Петряевский колхоз „Победа“ (председатель А. К. Игнатьева).
9. Новошинский колхоз „Пролетарий“ (председатель И. В. Миронов, секретарь парторганизации С. С. Массажников).
10. Липнинский колхоз им. Молотова (председатель П. Ф. Ключин, секретарь парторганизации Е. И. Сытина).
11. Ярцевский колхоз „Коллективный труд“ (председатель Н. А. Колпаков).
12. Покровский колхоз „Труд“ (председатель В. С. Батова).

Указ Президиума Верховного Совета СССР О предоставлении амнистии лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности и добровольно возвратившимся на эти предприятия

В связи с тем, что за последнее время многие лица, самовольно ушедшие с предприятий военной промышленности, добровольно возвращаются на свои предприятия, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить амнистию лицам, самовольно ушедшим с предприятий военной промышленности, а также с предприятий других отраслей промышленности, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года «Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий», если они до издания настоящего Указа добровольно возвратились на эти предприятия.
2. Распространить действие настоящего Указа на лиц, самовольно ушедших с указанных в статье 1 предприятий, которые добровольно возвратятся на свои предприятия до 15 февраля 1945 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 декабря 1944 года.

Исторический доклад товарища Сталина— боевая программа борьбы и побед

Больше непримиримости к недостаткам

В своем историческом докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин поставил благородную задачу—в ближайшем будущем водрузить над Берлином знамя победы. Выполнение этой исторической задачи требует от советского народа напряжения новых сил и энергии.

Перед парторганизацией Судомостового завода стоит серьезная задача—поднять массы на новые трудовые подвиги. Надо коммунистам глубоко изучить исторические документы товарища Сталина и на основе их выдвинуть перед коллективом конкретные задачи в деле улучшения работы завода.

С чего мы начали, чтобы выполнить поставленные задачи. Во-первых, с выходом в свет доклада и при-

каза товарища Сталина мы провели специальные занятия с секретарями цеховых парторганизаций. Затем в цехах организовали среди коммунистов теоретические собеседования, после чего наметили ряд лекций, докладов и бесед для рабочих. Во-вторых, на основе сталинских задач на партийных собраниях глубоко обсудили свою деятельность, вскрыли недостатки и наметили пути устранения их. Все это помогло улучшить работу завода, выше поднять организующую роль партийной организации.

Но впереди еще много работы. Надо иметь в виду, что на заводе основной резерв рабочего класса—молодежь. Отсюда наши задачи—готовить ее к этому и не только в производственном, но и политическом отношении. Надо далее

иметь в виду работу с вновь пришедшими на завод. Эта группа рабочих, как и молодежь, нуждается в повседневной помощи партийной организации.

Критически осмысливая работу парторганизации в разрезе задач, поставленных товарищем Сталиным перед советским тылом, надо еще раз посмотреть все ли сделано для улучшения работы завода. Всю практическую работу нужно сочетать с высокой идейностью коммуниста. Надо быть непримиримым к недостаткам, больше проявлять партийности в работе. Надо глубоко изучить доклад и приказ товарища Сталина, довести его до сознания каждого рабочего и служащего.

Н. ЗВАРЦЕВ,
зам. секретаря партбюро Судомостового завода.

Коммунисты реализуют исторический доклад товарища Сталина

Доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции явились для парторганизации цеха программными документами в борьбе за досрочное окончание годового плана дальнейшего повышения производительности труда и культуры производства. Благодаря заботам коммунистов социалистическое соревнование в цехе стало массовым. Число стахановцев значительно возросло. Развернув глубокое изучение доклада и приказа товарища Сталина, партийная организация по-деловому нацелила коллектив цеха на основные задачи, вытекающие из сталинских доку-

ментов. И сейчас с полным основанием можно сказать, что парторганизация добилась поставленной цели.

Преобладающее большинство рабочих и работниц, особенно молодежи, показывает подлинный пример самоотверженного труда. Молодежные бригады т. т. Окладнова и Гришина получили в цехе всеобщее признание. Они ежедневно выполняют производственное задание на 300—350 проц. Это лучший ответ на исторический доклад и приказ товарища Сталина.

Коммунист-орденоносец сборщик Лунев выполнял норму на 250 проц., а сейчас—на 300—350 проц. При этом качество выпускаемой продукции стало гораздо

выше. Парторганизация цеха решила опыт сборщика Лунева сделать достоянием остальных рабочих. Для этой цели мы широко популяризируем методы работы Лунева, доходчиво рассказываем, как он добился высокопроизводительного труда.

Воодушевленный историческими документами вождя, наш коллектив добился больших успехов. Но мы сделали еще далеко не все. Доклад и приказ товарища Сталина требуют от нас лучшей работы. Исходя из этого, мы должны неустанно вносить в производство организованность, научиться работать по-государственному.

Б. ОВСЯНКИН,
парторг цеха № 1.

Повысилась производственная и идеологическая работа

Товарищ Сталин дал высокую оценку самоотверженному труду советского тыла. Рабочий класс нашей страны сделал все, чтобы бесперебойно снабжать фронт боевой техникой. В общих усилиях советского народа вложен труд и нашего небольшого коллектива. Но наиболее напряженно и самоотверженно работает наш коллектив сейчас, в дни последних битв за окончательную победу над врагом. Производственную программу ноября наш цех выполнил на 101 проц., программу декабря—на 102,5 проц. Рабочие, служащие и инженерно-технический персонал по-боевому отвечают на исторический доклад и приказ товарища Сталина—работать еще лучше.

В связи с производственным подъемом значительный размах получила и идеологическая работа как среди коммунистов, так и среди беспартийных. Коммунисты глубоко изучают исторические документы—доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Читка газет, проведение бесед стали повседневным явлением чтецов и агитаторов. Все это значительно укрепило связь партийной организации с массами. Передовые люди цеха изъявляют желание вступить в ряды партии. На днях парторганизация приняла кандидатом в члены ВКП(б) лучшего стахановца цеха кузнеца тов. Гришина. Всту-

пить в партию готовится еще ряд товарищей.

Несмотря на успехи в работе, у нас имеются и серьезные недочеты. Не на каждом еще участке чувствуется ответственность за порученное дело. Отдельные мастера еще не сделали для себя выводов, вытекающих из доклада и приказа товарища Сталина, не улучшили производственной работы. Так, участок мастера тов. Гундорова по-прежнему отстает и не выполняет своих взятых обязательств. Все это требует резкого улучшения руководства и контроля со стороны парторганизации в борьбе за качественные показатели всех участков цеха.

С. ЗАЙЦЕВ,
парторг цеха № 4.

Агроучебу увязывать с практическими делами

В 1945 году наш колхоз будет бороться за 100-пудовый урожай. Одним из важных мероприятий в деле борьбы за высокую урожайность является хорошая постановка агроучебы. Иметь агротехнические знания обязаны не только бригадиры и звеньевые, но и рядовые колхозники. Для этой цели к агроучебе мы привлекли большое количество рядовых членов колхоза, в первую очередь женщин.

Хорошую помощь в агроучебе оказывает нам агроном тов. Андрианова. Занятия она проводит интересно, доходчиво.

Н. КОЛПАКОВ,
председатель Ярцевского колхоза.

Финплан выполнен досрочно

Новошнинский сельсовет является одним из передовых советов в деле мобилизации денежных средств. Финплан IV квартала совет выполнил досрочно 20 декабря и взял обязательство дополнительно мобилизовать 10 тыс. руб. Председатель совета тов. Редькина сдержала свое слово. К 1 января 1945 года вышеуказанная сумма была внесена в государствен-ный банк.

СЕРГУНИН.



Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Евдоким Борисович Пасько в Красной Армии с октября 1941 года. Награждена она двумя орденами Красной Звезды, орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны 1 степени. На боевом счету штурмана эскадрильи тов. Пасько 800 боевых самолетов-вылетов и около 100 тысяч килограммов бомб, сброшенных на укрепления противника.

До войны Е. В. Пасько училась на механико-математическом факультете Московского Государственного университета имени Ломоносова.

Фотохроника ТАСС

Международный обзор

Новый год Советский Союз и все свободолюбивые страны встречают с уверенностью в близкой победе над гитлеровской Германией. Год назад немцы были под Ленинградом и в Крыму. В их руках находились столицы Белорусской, Карело-Финской, Эстонской, Латвийской, Литовской и Молдавской советских республик. Ныне враг отброшен на сотни километров и война перенесена на его территорию. «Красная Армия достойно выполнила свой патристический долг и освободила нашу отчизну от врага» (И. Сталин).

Советские войска изгнали немцев из Румынии, Болгарии и Финляндии, громят фашистских разбойников в венгерской столице—Будапеште. Красная Армия, расчленив Будапештскую группировку противника, уничтожит его войска по частям. В Венгрии создано Временное Национальное Правительство, которое, по примеру Румынии, Болгарии и Финляндии, объявило войну Германии.

Положение немцев в Будапеште безнадежно. Учитывая это, советское командование, во избежание ненужного кровопролития и гибели мирного населения, предложило отрезанным частям врага капитулировать. Тем самым был бы сохранен и город с его историческими и культурными ценностями. Однако, фашистские мерзавцы не приняли наших предложений. Вольше того, они подло нарушили многовековой обычай войны и преднамеренно убили советских парламентариев, явившихся к немцам с предложением о капитуляции. Войска 2 и 3 Украинских фронтов ведут теперь бой по уничтожению противника. Гитлеровские злодеи не уйдут от расплаты за все свои преступления.

На Западном фронте предпринятое в середине декабря наступление немецких войск в районе Люксембурга и южной Бельгии

сейчас, по сведениям иностранной печати, приостановлено. Союзные войска вновь переходят к активным операциям и на ряде участков теснят немцев. Заграничные обозреватели утверждают, что при успешном развитии действий англо-американских войск наступление немцев может превратиться в катастрофу для гитлеровской армии.

В своем новогоднем послании к немцам Гитлер вынужден был признать, что 1944 год был годом наиболее тяжелых испытаний, и вновь угрожал уничтожить всех несоюзных и неустойчивых соотечественников.

Фашистская Германия еще никогда не вступала в новый год в столь мрачной и безнадежной обстановке. 1945 год должен принести и принесет свободолюбивым народам окончательную победу над гитлеровскими захватчиками.

* 31 декабря в Люблине открылась сессия Крайовой Рады Народовой. Выполняя волю польского народа, Рада приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национально-Освободительного Временного Национального Правительства Польской Республики.

В соответствии с этим решением сформировано Временное Правительство во главе с Оубка-Моравским. **В. ГРИШАНИН.**

Ответственный редактор А. А. КАЛИНИН.

Мордовичковское райфо доводит до сведения всех учреждений, предприятий и организаций о том, что они должны представить в райфо не позднее 10 января 1945 года сведения о выплатах разным лицам за разные услуги и купленные изделия в 1944 году. В дальнейшем эти сведения представлять ежемесячно к 25 числу. За непредставление вышеуказанных сведений бухгалтеру будут привлекаться к ответственности.